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76. Ife FHfgeTg AYst AABCS 3M1¢R CB & €¢IV
T HPI R D Pie fog &, dl Meg =1 {6 AD > AB.

O A &

77.3fE AD BT / AT FHIGHTSI® &I, i eg o fb
('AB > BD

(ilAC > CD

O dfd &



https://dl.doubtnut.com/l/_i2aTNJZLJIPJ
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3D AR YT R Wi =i Afedssr & P A ol 521
BT € |

O dfd &
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https://dl.doubtnut.com/l/_HG9c6BzYM7ZN
https://dl.doubtnut.com/l/_B43smhS4D2zY

92. AC > ABAYT DAC R 1 fo=g & 6 AB=AD

e Reg B f6 BC > CD

O S &

93. ABCD U IJYsl & | I AB 3R CD HHSE Had
BIEl U4 BIt 981 4TIV &, 5t Reg & fs L4 > ZC

3R /B > /Dg|

O S s &



https://dl.doubtnut.com/l/_iBm7PFnAE3FK
https://dl.doubtnut.com/l/_3VciExd5EOOG

1. 9[STTU BA T CA AT 59 UBR F6Ts 15 fob BA=AD
adT CA=AE ¢ | e $ifSe i Waravs DE | | BC

g|

O ==



https://dl.doubtnut.com/l/_dcmC0fdunvEZ

2. ST POR H, A PQ=QR dYT LM 3R N HHE
PQ,QR @T RP & Hed fagl & | Rieg HifSw &

LN=MN ¢ |

O s &

3. PQRS U &3f & 7T SRT U WHETg Byst & |
feg difsre fos

()PT=QT


https://dl.doubtnut.com/l/_J3eNsTkmOwK3
https://dl.doubtnut.com/l/_w1UhqP4IjHzs

(i)/TQR = 15°

T

/R

O s



https://dl.doubtnut.com/l/_w1UhqP4IjHzs
https://dl.doubtnut.com/l/_GluVEjDVv3ts

4. Rieg Hfow & Bl THag Byl HI AfdHT
HH Bl 8 |

Oaﬁ%ﬁr:ﬁ'\fﬁﬁ

5.fdt AABCH, Ifg /A = 120° dUT AB=AC &I, I
/Badt L Csiid $ifarv |

A. 30°

B.40°

C.50°

D. 60°


https://dl.doubtnut.com/l/_GluVEjDVv3ts
https://dl.doubtnut.com/l/_k6j1Cih4EbAY

Answer: A

O A&

6. fiodt AABCH, af& AB=AC dd1/B = 70° &I, dI

/ AT 8P ?

O S &

7. foreft wmfgaTg Ayt &1 ofi¥ &ior 100° € | 399
AR & DIV BT HIH ST DIfT |

.Y |


https://dl.doubtnut.com/l/_k6j1Cih4EbAY
https://dl.doubtnut.com/l/_rEWoE2JQ9dd9
https://dl.doubtnut.com/l/_JH1DgdVzDd8m

L — dliodl ¥ oy )

8. AB=AC d@dT LACD = 105°%, dl angleBACSId

ST |

105°



https://dl.doubtnut.com/l/_JH1DgdVzDd8m
https://dl.doubtnut.com/l/_px2GDzupwpTu

HIT &fid
AHAGEYS b T SewpIuT Bl

9. fosdt

B |

O S &

JESS—
THfgaTg s & 3MER &I <Hl R
10. 3f¢ U -
dl fAeg I fs 59 JBR o Ffgsapivn
S,
& A g |

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_px2GDzupwpTu
https://dl.doubtnut.com/l/_4CdO4xHnYYZ2
https://dl.doubtnut.com/l/_1WaM8BRyYQYn
https://dl.doubtnut.com/l/_sxElXXdjhw4f

11.3f& AB=AC &1 DB=DC &I, @l LABD: /ACDgId

BT |

oaﬁ%@r:ﬁ?aﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_sxElXXdjhw4f
https://dl.doubtnut.com/l/_yRPRtgiubxM3

12. 3l FHBI0T FHfgETE Ryt & TAM Pon # A
Ydch bl HIA ST PifoIT |

Oaﬁﬁa‘rw%ﬁ

13. IAGIUT st ABC oRaH £A = 90°% | a2

AB=AC g,d /B a1 /Cgld Hifae

Oaﬁ%@rmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_yRPRtgiubxM3
https://dl.doubtnut.com/l/_Nyu7DiSeb43D

1. I8 &1 & RT=TS L1 = 2,/3 a1 £4 = 2Sqrt(3)

dl, goneu f ARBT =~ ASAT



https://dl.doubtnut.com/l/_uj60WBNyroyt

2. QI YWV AB T CD U G@s Pl O TR 37 Ja dled!
¢ f BC,AD & IHH d2T IR ¢ | I8 gTsv s A’
AB AT CD U gAY &l O W FHGHISIT Rl & |

O A&

3. IYsT ABC Uss HHfgaTg BT & fSRTH AB=AC % |
Ife BD 3R CE hHIE BIUT B 3R HIUT C & FATGSTG

81,d1 gerfsu f5 BD=CE € |

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_4C71EFQU0BQp
https://dl.doubtnut.com/l/_X9lIPc8r3pDB

1. I & THBIUT BT H A U &l Ub YiT T Up
= BIVT, AR I T YT 3R BT & SRR &, dl
yeg B o5 g1 st wahraad € |

O S &

2. gfe foddl st & q1gd Y DIuT &b THIGHTST,
3P YR F JUR & AR g, df eg w1 B

FrysT mfgarg & |



https://dl.doubtnut.com/l/_CekjARqEOL5X
https://dl.doubtnut.com/l/_yweuPWDNNShH

3. fooult TAfgaTg PBogst &, afe oy pIur3ner & ol
& IPT T PIAT &1, dl YT & ofi=1 BIvi &l Si1d B |

O a &

4. POR U sl ¢ fSRIH PQ=PR AT S YT PQ W

fd ®I fag 8 | o5 S T T QR F AR USH Il
Wt STt & S PR B T W dredt & | Reg o b

PS=PT & |

O S &



https://dl.doubtnut.com/l/_yweuPWDNNShH
https://dl.doubtnut.com/l/_VUZrr00O8Mxq
https://dl.doubtnut.com/l/_fp9Jm2Olr4Y1

5. [T ABC H, I8 & & % AB=AC a1 £/ B3R £C
&% GHIGUTSIP Ve GIX Pl O W dled ¢ | I§ MBO F
JGIU U WP W A Ueb fag &, dl Rieg a1 fob

/ZMOC = LABC.

O a &

6. BV L ABCS AHfgHTSIS R AT U fag P ¢ |
I P I AB I & THIAR Udh 3WT BC &I Q TN HIed! g,

at Rreg 3 35 PBQ AT IwfgaTg & |

e @ l


https://dl.doubtnut.com/l/_fp9Jm2Olr4Y1
https://dl.doubtnut.com/l/_2Ids6lpIo5Ng
https://dl.doubtnut.com/l/_WPNT2JmKvaZE

L — dliodl ¥ oy )

7.{0eg ) fob Ueh THETE AT BT ISP HI0T 60° BT
B g |

O A &

8. fooett ANIsT & T & pIvT 9| &, o [eg o= fb
st wmeTg 2 |

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_WPNT2JmKvaZE
https://dl.doubtnut.com/l/_lHQVNR8SaRyK
https://dl.doubtnut.com/l/_JamUe1nvefdD

9. U st ABC H f&an & f6 /B = 2/C aur Y
BC W U fog D 9 UPR & f& AD &HIvT L BACH!
JafgSId &Rl & 3R AB=CD g | feg & b

/BAC = 72° §|

O S &

10. I Uh FHPIUT YT ABC H,ZA = 90°3R

AB=AC &i,dl /B a1 /C & HH siid HIfST |

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_Q1BpiSZN4Fvw
https://dl.doubtnut.com/l/_4XyJ01kg4lhQ

1. IfC AB=CD d2T AD=BC g, d g &= &%

AADC =~ ACBAZ|

D B

Oaﬁﬁ;ﬁrmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_R7SwEtHFa5kI

2. APQRHA, If& PQ=0R dT LM 3R N BHE Y137
PO,OR 3R RP & HeZ fag &I, i [Aeg o fdb LN=MN

gl

O A&

1. U% T ABC # & BC Hex a5 D &1 U&R ¢ %
fdg D & a3 AB 3R AC R Sl IV o d FAM

TS & &, e ) o5 ABC IHfgang A= 2 |

| e |


https://dl.doubtnut.com/l/_m8LzpVHekQs2
https://dl.doubtnut.com/l/_6tihLWCW0U8u

| P difed s & ]

2. U YT ABC & BE AT CF ShH2E YSTI3T AC AT AB

TR 3Tl W W & | I BE=CF &I, a1 e &I b
AABCHAGEE € |

O A&

3. 3¢ fpalt pIvT o 31AeR | 2 fopadt fomg & 3T
YSTI3 W Sl IV ofFd FAPNH (congruent)dl, dl
e B fos I8 fag, 39 U1 F AAGUTSIS R &
R & |


https://dl.doubtnut.com/l/_6tihLWCW0U8u
https://dl.doubtnut.com/l/_ZRhWtW33ifT0
https://dl.doubtnut.com/l/_y17BrpA7f51O

O ==

4. AD | CD aa1 CB L CD & | afg AQ=BP dar

DP=CQ &, i Rieg &1 f6 L DAQ = LCBP#|

A B

O ==



https://dl.doubtnut.com/l/_y17BrpA7f51O
https://dl.doubtnut.com/l/_0dxktIRE3kYc

5. U 93 ABCD I &, X dT Y BHE AD d2T BD W
fd fog 39 UPR & f5 Av=BX & | Reg &I &

BY=AX ddT1 /BAY = ZABX.

O A&

6.3 B H A BIH-IT TG (T) dUT 3R DI 3
(F)&:

fosxl ST & THM PV F I YV AA &
S € |

O A &



https://dl.doubtnut.com/l/_MYPD1uMm7kSL
https://dl.doubtnut.com/l/_XWms6eMVjrSE

7.3 S § A H-91 I (T) T 3R B9 39
(F)&:

fopdl FIYST & A Y37 & TR HI0T THM &l gid
2|

O A&

8.3 Bl § A PIH-IT I (T) dT 3R S 3
(F)%:
fopft TmaTg st & YA BI0T T AT 60° el & |

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_XWms6eMVjrSE
https://dl.doubtnut.com/l/_FuU2eCfuR4uG
https://dl.doubtnut.com/l/_fcQJ2MQq6qVL

9. 29 HYAl H A PH-AT IF (T) 9T 3R P 39

(F)&:

gfe st & fepadl oY A T =T &R STell 11 o
39 TGS R & ot Ps TfgaTg & wohar ¢ |

O it s A

10. 29 Bl § I HF-I1 I (T) d7T 3R dH 3T

(F)&:
fasaft AT & A HIUT & 37gb TAH 8Id & |

| = |


https://dl.doubtnut.com/l/_fcQJ2MQq6qVL
https://dl.doubtnut.com/l/_l6D0BMfODz0I
https://dl.doubtnut.com/l/_pVi6U0c0Lltz

11. 39 B § A DA TF (T) TUT 3R DA 3/
(F)8:

gfq fopal Bsl & oW Pl &1 Hefd MR &l
AT B Al st AfEeTg & e € |

O A&

12. 39 S § A PH-IT I (T) 9T 3R A 3

(F)&:


https://dl.doubtnut.com/l/_pVi6U0c0Lltz
https://dl.doubtnut.com/l/_zKzLhEE8hUMM
https://dl.doubtnut.com/l/_nTdNJy7ZXRLw

st &I &AM YT & Fd et b1 A
BT 3999 A& ¢ |

O ==

13. 24 A1 § I BIH-AT I (T) a7 3R PH 3T
(F)&:

M U HHBIUT By B PIE A Y, PHE G
AHBI YT B & YTl b SRR & ol aHl Yl
IR A § |

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_nTdNJy7ZXRLw
https://dl.doubtnut.com/l/_WQ8mMVztvEli
https://dl.doubtnut.com/l/_15XQtkk7wynV

14. 29 HYA § I HF-91 IA (T) 97T 3R P 3T

(F)8:
&l gHGBIVT YT JahH 8 €, IS st &1 wof aar

Uch YT ShH2E Gk 3T & HUT AT Uh YTl P SRTeR
gl |

O AT

15. X% T &1 gfdf 59 ybR B fos B I & SV

foreft FR[ST & AT HIOT Y THE YT ... 2xc & |



https://dl.doubtnut.com/l/_15XQtkk7wynV
https://dl.doubtnut.com/l/_6Skd82ROtxsL

16. X% T &1 gfef 59 ybR B fos B I & SV

fomft RISt B A Y3 & THE HI0T ... 8 & |

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_6Skd82ROtxsL
https://dl.doubtnut.com/l/_MFK7RlLok9Y8
https://dl.doubtnut.com/l/_9xUEYC6bvqTf

C. gH[E 10T JHH

D. 398 I PIs Fgl

Answer: A

O s &

18. Rh T &1 gfef 37 TBR Be fob BT I &l S0

feeft AABCH, afE /A = £C&, a1 AB= .8

O s &



https://dl.doubtnut.com/l/_9xUEYC6bvqTf
https://dl.doubtnut.com/l/_NHmBCaMdP06B

19. I AABCS N @ CE a1 BF 99 &, di

AB = ...

A. AC

B.BC

C.CE

D. BF

Answer: A

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_VMqkZb1QHMxT
https://dl.doubtnut.com/l/_EaOqu1grTrEM

20. fedt wHfgag AABCH 3If¢ AB = AC 491

BDUgH CEsgs N e g, al BD = .....

A. AB
B. AC
C.BC

D. CE

Answer: D

O A &



https://dl.doubtnut.com/l/_EaOqu1grTrEM

21. gHBIT AYst ABC da1 DEF ¥, 3f¢ oo

AB=ov EF dJ1 Ys1 AC = DE, dl

B. EFD

C.FED

D. 70 I PIg T8l

Answer: B

O A



https://dl.doubtnut.com/l/_biHhZnKqgNHt

1.t ABC Hafg LA = 40° d241 /B = 60°&l, dl

YT bl T d51 dUT T VIt YT ST B |

O ra T

2. 31 ABC #3f¢ /B = C = 45° &, dl Jad 93l
YT 31 e |

A. AC

B. AB


https://dl.doubtnut.com/l/_Kk4PkJC3TRNa
https://dl.doubtnut.com/l/_nYOJAr9bTnZm

C.BC

D. $B P&l &l i1 AT

Answer: C

O SrA T

3. AABC ¥ Y311 AB &I D dd H UbR 3P JGrl
R0 ¢ f6 BD=BC | ¢ /B = 60° d41 LA = T0°&,

dl Reg a1 b (i)AD > CD (i) AD > AQ

O SrA T



https://dl.doubtnut.com/l/_nYOJAr9bTnZm
https://dl.doubtnut.com/l/_mEym3hTqbRYg

4. 1 Ueb O BT Pl ToHT FHd & foraeht Y= &
g 2 A 3q M. gt 7 A g ?

O S s &

5. 731 ABCH,/B = 35°, /C = 65° @41 /BAC
o JAfGUTSIH BC I P I W AcTdr € | APBP dT CP
DI R hH H ffQu |

O S s &



https://dl.doubtnut.com/l/_K1HQAaToQ3Ay
https://dl.doubtnut.com/l/_dP6YYuRyqCvI

6. YT ABC & 37T U & O Pls fog & | eg B
fob

AB + AC > OB + OC

O A&

7. AYST ABC & 31T 9PT § O PIs fag & | Rieg B
fp

AB + BC + CA < 2(OA + OB + OC)

O a &



https://dl.doubtnut.com/l/_LCZ5y7VfQO7h
https://dl.doubtnut.com/l/_wGuppmLy3JeF
https://dl.doubtnut.com/l/_UIhALwbLuPda

8. YT ABC & 31T UPT & O &5 fomg & | e B
fob

1
OA + 0B +0C > —(AB + BC + CA)

O A&

9. eg ol fob fosadt ==t &, Aot T30 BT APThe
3 fqpUl o APT A ST EIAT S |

O dfd R &



https://dl.doubtnut.com/l/_UIhALwbLuPda
https://dl.doubtnut.com/l/_9wqEGdHVEjDM

10. f&eg &9 fos
(i)CD + DA + AB + BC > 2AC

(i CD + DA + AB > BC

C D

O ==



https://dl.doubtnut.com/l/_QXVGwN70pZgC

1. Y & T BHI0T IF (T)37R P01 3T &
YT & o1 YTl BT 0T SAP di1 Meietral T HH
I8 |

O ==

12. B9 § A BT I (T)3TR BT 39T &
fogst 7 fopt @ 3T o1 AT, AT s W STt U
nfeel & P A TSI 8T & |

O ==



https://dl.doubtnut.com/l/_QXVGwN70pZgC
https://dl.doubtnut.com/l/_D3MwZhaKNh1j
https://dl.doubtnut.com/l/_awbFCyFe7kJO

13. B T A BT I (T)3R HIUT 3 &
gt & fos-al &1 93T & ApT, oY o=t & 987 &ran
2|

O A&

14. B2 § A HI0T I (T)3TR P07 39 &

st | fopgl @ YT31 Bl 3R, ARRT YT b SRR
BT € |

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_6A6Dn3FnRMWq
https://dl.doubtnut.com/l/_7xC4uEjez6LT
https://dl.doubtnut.com/l/_5p1nj06rAe7B

15. B T A HIUT I (T)3R HIUT 3T &
gfe st & <1 BIvT AAHHE &l dl d3 PIvT & JHA B
ST 981 Bl & |

O dfd &

16. %2F H A B I (T)3R HF 3T &
fomel forg @ 51 41 5 YT W R T &, Yo A
e oft YWrauE) § ddad YRS Jed Biel Ed ¢ |

O dfd &



https://dl.doubtnut.com/l/_5p1nj06rAe7B
https://dl.doubtnut.com/l/_MJz2tPCoy8ln
https://dl.doubtnut.com/l/_po33cov4Vkmw

17. 6 W11 BT gfel 3 UPR BN b BT A &
U U7 BT & ol ... & |

O i s E

18. R YT Pl gfcl 0 YbR o b HUT T &
=T & il MicTrell &1 AT, 39eht IRTAf & ... 81T
g

O i s



https://dl.doubtnut.com/l/_po33cov4Vkmw
https://dl.doubtnut.com/l/_v9OtxK0KuoDe

19. R7h UM &1 Yfdd 57 YbR B3 fob U AT &l :
fragsT B fasg < =3t o1 0T, R o A L AT 8

O A R &

20. b W11 DI gfed 3 YbR B b BT TG &l -
e AT o Gl BI0T A &, dl B BT & AHA fob
ST .. B § |

O A &



https://dl.doubtnut.com/l/_QGMe90UYMgKC
https://dl.doubtnut.com/l/_hwRCbvi37WAG

21. Ayt § fopgl @ a3l &1 3R, At o1 ...,
BT ¢ |

A. BH
B. 31fA%H

C. sRTdY

D. PG el gl ST Hebdl|

Answer: A

O da &



https://dl.doubtnut.com/l/_wojZnFI7xjxl
https://dl.doubtnut.com/l/_OLHZsNVUcA3t

22. A AT 6 &1 AT 3 &, af J81 T &
AT BT DI ..., BT & |

A. 98]
B. BIcT

C.eRTdY

D. 298 A pig T8l

Answer: A

O dfd &



https://dl.doubtnut.com/l/_OLHZsNVUcA3t

1. €1 A9 IH s ABC 9 DEF ® 3f AB=DE dT
BC=EF &I, dl Id131l S8 A DI AT BT PH HA gl
P12

ALA=/D
B./B = /K
C.LC = ZLF
D.LZA = /FE

Answer: D



https://dl.doubtnut.com/l/_QOhUVzs2pR9j

2. I @ MAysi ABC 9 DEF H
/A =/D,/B=/Edd /C = /F&d &1
Gl YT 39T ®Y A TIPRIA g1 ? Al =gt oY

3T VT Hfgd HAST3 |

O s A

3. Yt ABC @ ADEF3 f3Ysl 8 U&R & & AC=
2.59H1. BC=54H!. dT DE = 2.54Hl, DF=5 9H g


https://dl.doubtnut.com/l/_QOhUVzs2pR9j
https://dl.doubtnut.com/l/_Xs5cnMkg4G0b
https://dl.doubtnut.com/l/_wCR9T8l8bpM6

'LD=75d £ C =751 G Ayt Fahr s g ?

O S &

4. <1 B3 ABC 9 ADC H If& AB=AD d BC=AC d

AC=DC &l &1 AABCd AADCIITHH g ?

O A&

5. Bsi ABC @ ACDEH 3f& AC=CE,BC=CD,
LA =60°/ZC =30° d41 4D =90°|

AABCT ACDE Iab/aH g ?


https://dl.doubtnut.com/l/_wCR9T8l8bpM6
https://dl.doubtnut.com/l/_Ds6LpuuHG2r6
https://dl.doubtnut.com/l/_3UcaxatMkqQE

O A&

6. U5 THfESTaTg st ABC f3 BE @ CF &1 AfEAGV € |
Ifg AB=AC &l a1 flieg a3t fos BE=CF € |

O S &

7. oo FHaTg YT ABC & Uic Sivl &l HIH
P ?

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_3UcaxatMkqQE
https://dl.doubtnut.com/l/_evPhHxorQLuF
https://dl.doubtnut.com/l/_2xcq5CWBY51d
https://dl.doubtnut.com/l/_ANPyEQnO35wK

8. If§ Wb a3 ABCD fdb %S CD W T HATTE AT
CDF &1 R1 g, o g & 5 e

ADFE =~ BCE.

O A&

g faoedig us

1.9 AABC = ALKMg@, @ ALK M$ &= 3

YsT A ABCSH! Y511 BC & Wb SRTeR 811 ?

A. LK


https://dl.doubtnut.com/l/_ANPyEQnO35wK
https://dl.doubtnut.com/l/_FpDkP9ZtzPdZ

B. LM

C.KM

D. 390 I ®Is Tal

Answer: C

O fa &

2. 3fc AABC =~ AACB @, dI AABC f&a @

YIT3AT & A 814 R AAfgeTg Hogst gem ?

A. AB=AC


https://dl.doubtnut.com/l/_FpDkP9ZtzPdZ
https://dl.doubtnut.com/l/_ISAkClJm1YVT

B. AB=BC

C. AC=BC

D.S9H & &Is T8l |

Answer: A

O ==

3. 9 AABC =~ APQRg dal AABCHS
ARPQ® |abH T8l 8, af A9 7 I & 11 HA
JI T8 g |


https://dl.doubtnut.com/l/_ISAkClJm1YVT
https://dl.doubtnut.com/l/_2GqrMlwjiyrv

A.BC=PQ

B. AC=PR

C. AB=PQ

D. QR=BC

Answer: A

O A &

4, 351 ABC 9 APQRH AB=QP/B = /P dal
BC=PR &I dl & Bysil &I JaihraHdl, food 9w &
gRT I Bl &


https://dl.doubtnut.com/l/_2GqrMlwjiyrv
https://dl.doubtnut.com/l/_e2nku3zvhR0N

A. SAS

B. ASA

C.SSS

D. RHS

Answer: A

O A &

5. BYst ABC a9 fysi PQR H#
/A=/R,/B= /P @4 AB = RP &l &1

st & gahremar 6 Hi-t o AP & 8 ?


https://dl.doubtnut.com/l/_e2nku3zvhR0N
https://dl.doubtnut.com/l/_N4ff5jIfe6bV

A. SAS

B. ASA

C.SS5S

D. RHS

Answer: B

O A &

6.3¢ AABD >~ AFECS, @ ED =

A.CD


https://dl.doubtnut.com/l/_N4ff5jIfe6bV
https://dl.doubtnut.com/l/_Gpkhflvdssom

B.BC

C.BD

D. 390 I ®Is 7ol

Answer: B

O da &

7.9 APQR =~ AEFD&, @ /E

A /P

B. /Q


https://dl.doubtnut.com/l/_Gpkhflvdssom
https://dl.doubtnut.com/l/_2zGzvr7pSFZq

C.ZR

D. S8 I PIg T8l

Answer: A

O SrA

8. fopadl 3T ABC | I AB=AC &I T YT BC &l
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